

LA REFORMA DEL CALENDARIO

Hemos leído, no con asombro, porque aquí nadie debe asombrarse de nada, que los contrainstas de las casetas de baño de San Sebastián, después de echar sus cuentas sobre el resultado de su industria durante la última temporada, han propuesto al Ayuntamiento donostiarra que prolongue el verano.

¿Qué tal les parece a ustedes la idea?

A nosotros nos encantan estas genialidades, que por serlo, deben merecer la aprobación de los señores ediles del mencionado municipio, que además deben votar al gún crédito para premiarles.

Puede creerse que esto lo decimos en broma, pero se equivocan: lo decimos muy en serio; no es fácil encontrar quien con la facilidad de los bañeros de San Sebastián resuelvan problemas económicos de la naturaleza del que ellos intentan.

El ejemplo no ha de tardar en dar sus frutos, y seguramente que por doquier se dirigirán a las corporaciones de toda índole peticiones análogas.

Se ve claramente, que esto promoverá graves cuestiones ya que como dar gusto a todos! Los empresarios de toros se sumarán a lo pedido por los bañeros, y unos y otros encontrarán su oposición en los de teatros amenazados de ruina, y en los de cine en locales cerrados de quienes es grande enemigo el calor.

Los horcheteros estarán en los primeros, y los farmacéuticos con los últimos; iménudo lio va a armar!

Barruntamos el nombramiento de un consejo de conciliación que va a terminar por acordar que el año sea de veinticuatro meses.

Y todos tan felices.

POR LOS TEATROS

Ortiz

ROSARIO PINO

La tan aplaudida actriz Rosario Pino va realizando un tournee de despedida por España; la acompaña en el viaje artístico el actor Sr. Villagómez.

En la noche de hoy actuará en el Coliseo de Vara de Rey, poniendo en escena la producción de los Hermanos Quintero, dividida en tres actos, «Concha la Limpia».

La fama usísima de la excelsa actriz, junto con los favorables comentarios que hemos oído de la obra, harán que el Ortiz se vea concurridísimo.

Romea

Con el grandioso drama en cuatro actos y en verso de don José Zorrilla, que lleva por título «El Zapatero y el Rey», debutará, según está anunciado, en nuestro Coliseo Municipal la compañía dramática de Florencio Medrano, en la que figura como primera actriz Carmen Muñoz.

Los proyectos de reformas urbanas de Murcia

La Comisión Central de Sanidad Local emite dictamen aprobatorio

El señor Gobernador Civil de la provincia, don Arturo Salgado Biempica, ha dado a conocer a los periodistas, ayer mañana, la Real Orden del Ministerio de la Gobernación en la que se da cuenta del informe de la Comisión Central de Sanidad Local sobre los proyectos de reformas de Murcia.

Dicha Real Orden es de fecha 21 del actual.

La parte dispositiva dice así:

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido:

«Primero. Aprobar los proyectos contenidos en este expediente, a excepción del de Alcantarillado; y

Segundo. Que el referido proyecto de Alcantarillado, una vez formulados los de depuración de las aguas residuales que han de verter, las de la zona Norte al Val y las del Sur al río Segura, sean remitidos de nuevo a esta Comisión Central de Sanidad Local para su resolución definitiva».

Noticiero local

En la iglesia de Santa Eulalia recibió las regeneradoras aguas del bautismo el niño que dió a luz la señora doña Angeles Ortiz Alonso, esposa del joven tipógrafo Emilio Leonés.

Apadrinaron al neófito, don José López Nicolás y su bella hermana Isabelita. Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Francisco.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente. Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

En la parroquia de San Antolín se ha verificado el matrimonial enlace de la bella señorita Julia Baños Valcárcel, con nuestro buen amigo y compañero, el redactor de «La Verdad» y culto oficial de Correos don Vicente Hernández Cezón, actuando de padrinos doña Berna Hernández y su esposo don José María Viscor, hermanos del contrayente.

Ostentó la representación del juez don Joaquín Herraiz y como testigos firmaron el acta los señores don Carlos Valcárcel, don Carlos Molina, don Antonio Miró y don Miguel y don José Cano de Alarcón.

Los contrayentes se fueron para Madrid y otras capitales.

Reciban nuestra sincera enhorabuena.

Ha regresado de San Pedro del Pinatar nuestro amigo don Antonio Clemares Valero y familia.

El lunes entran de semana los vocales de la Junta de la Casa Misericordia y Maternalidad, los señores don Miguel Navarro y don Fernando Coello.

Dió a luz con toda felicidad, un robusto niño la joven esposa de don Bautista Vidal Abarca, doña Emilia Diaz, que fué asistida por el notable médico doctor Martínez Zamora.

Nuestra enhorabuena.

HOMENAJE A GONZÁLEZ CEBRIAN

Mañana, domingo, tendrá lugar el acto de descubrimiento de la lápida del que fué sacerdote y culto periodista don Antonio González Cebrian, que ha de dar nuevo nombre a la calle de Campaneros.

La Comisión ha invitado a las autoridades y Prensa local.

Resultado de una suscripción

Don José María Reyes Ramírez, como iniciador y encargado de la suscripción abierta para regalar a don Manuel García Calvo una insignia de honor, en premio a su labor deportiva frente a la sociedad «Real Murcia F. C.», nos ruega hagamos público que las pesetas 307.50 (total de lo recaudado según listas publicadas), se han invertido así: pesetas 250 valor de la insignia según factura, y pesetas 57.50 que como remanente ha entregado a las Hermanitas de los Pobres.

HORAS DE AGOBIO

¡Qué amargas son las horas, que en espera de ver tu bello rostro, se suceden en el reloj! ¡Felices los que pueden burlar de la tortura de su espera!

Si un mágico poder yo poseyera — poder que ya las hadas no conceden — que las horas con más presteza rueden por la vida, anhelará y conseguirá.

Que un minuto sin verte, es la tortura mayor que darse cabe; y la ventura, en cambio, con presteza lograría.

si tu rostro hechicero yo admirara, desde que nace el sol y el cielo aclara, hasta su muerte, cuando muere el día.

FEDERICO GARCIA IZQUIERDO

DIARIO DE CARTAGENA

Viento y agua

(POR TELEFONO)

22, 7'45 i.

Desde ayer reina un ciclón sobre la ciudad y su campo. Ha destrozado infinidad de árboles, chimeneas y palomares.

El estado del mar es imponente.

Los submarinos y aeroplanos han suspendido sus prácticas para hoy.

Se ha ido a pique un barquito de pesca de la propiedad de D. Gumersindo Meca.

Una barraca de baños de propiedad particular ha sufrido enormes daños.

El circo «Medrano» también ha tenido grandes perjuicios.

Esta tarde por el fuerte viento que reina, no ha llegado tampoco el vapor «Sagunto», que hace la travesía Barcelona-Cartagena.

Todos los buques surtos en el puerto han reforzado sus amarras.

Con el viento ha llovido a intervalos, pero poca cosa.

El cielo continúa a la hora de telefonar, encapotado.

Corresponsal

DE FUTBOL

Reina una animación grandiosa por el partido del domingo entre Cartagena y Murcia.

La localidad está agotada. Se hacen infinidad de augurios, creyéndose que la lucha será dura.

El Alcalde ha publicado el siguiente edicto:

EDICTO DE LA ALCALDIA

Don Alfonso Torres López, Alcalde de Cartagena,

Hago saber:

Que cumpliendo órdenes del señor Gobernador civil de la provincia, fecha 6 de febrero último, en los partidos de fútbol, bajo ningún pretexto las personas que actúen en los mismos podrán dirigirse a los espectadores, ni con palabras ni con ademanes.

Queda prohibido al público el arrojar objetos al campo de juego que puedan perjudicar a los jugadores, así como dirigirles frases o denuestos injuriosos u ofensivos.

Se prohíbe terminantemente que durante el partido ni en el descanso penetre el público en el campo de juego.

Los infractores de estas disposiciones serán denunciados a la autoridad del señor Gobernador civil de la provincia, el cual podrá imponerles la multa a que se han ganado acreedores, cuya cuantía será hasta 1.000 pesetas, con arreglo a lo establecido en el artículo 41 del Estatuto provincial.

Encarezco y ordeno el cumplimiento de las anteriores disposiciones a todos los agentes de mi autoridad, exhortándoles para que empleen el mayor celo en hacer acatar las mismas y en poner en conocimiento de esta Alcaldía cualquier infracción que notaren.

Cartagena 21 de octubre de 1926.

El Alcalde, A. TORRES

ROSARIO PINO

Anoche, dado el temporal, con regular entrada actuó Rosario Pino en el Circo, por una sola función.

Su labor fué del agrado del público, que aplaudió a la veterana artista en diferentes ocasiones.

Crónicas de Marruecos

(De nuestro redactor especial)

LOS PROBLEMAS AFRICANOS.—IMPORTANCIA DEL TANGERINO

Digase cuanto se quiera, el problema de Marruecos no tiene ya para su definitiva solución en lo que concierne a España, más que lo de Tánger. Lo demás se ha obviado. Las dificultades están todas vencidas. Nada se opone en la zona marcada para nuestro Protectorado a que España obre ya con manos libres. Pero Tánger puede dar al traste con toda nuestra obra o puede ser la salvación de esa zona que los tratados nos han adjudicado.

Decimos esto, porque el Estatuto de la zona internacional, además de haber dado malos resultados en la práctica, ha enseñado que no hay nada más difícil que gobernar entre elementos heterogéneos una sola cosa.

Todos los trastornos, todo el malestar, la intranquilidad y el desgobernado operado y visto claramente en la ciudad tangerina, de varios meses a ésta parte, no obedecen a otra causa que el modo de regirre económica, social y políticamente ese pedazo de territorio, que la lógica de los hechos demuestra que no debe ni puede ser sino para España.

Musulmanes y judíos, que constituyen la mayor simpatía con España, querran que sea ésta la que les gobierne; tienen en ella mayor confianza que en ninguna otra potencia europea. De los europeos que viven en Tánger, las cuatro quintas partes son españoles. También hay franceses, ingleses, italianos y portugueses, pero entre todos suman un par de millo nes. De modo que por el espíritu de la ciudad, por el ambiente que en ella se respira, Tánger es español. Tánger, ambicionada, egoístamente ambicionada por los colonistas franceses, ha sido también objeto de codicia por los ingleses, recelosos de tener en la ciudad africana un rival de Gibraltar. Los recelos y el ansia de dominio universal de Albión, creemos nosotros, fué el motivo, en otros tiempos, que entorpeció la pretensión hispana. Y sin embargo, en el equilibrio de las potencias, a nadie más que a Inglaterra, de no ser

ella la dueña, conviene que sea España la que tenga el mandato sobre Tánger.

Francia tiene bastantes dominios en el Norte de Africa, y con Tánger podría considerarse la dueña de toda la costa mediterránea de Africa y eso no lo tolerará Inglaterra. Decimos que Tánger de Francia daría a esta una hegemonía en el Mediterráneo, porque las costas del Rif, de nada servirían a España sin Tánger, porque indudablemente estaría nuestra nación consecutivamente mediatizada por nuestros vecinos de ultramarinos.

En Tetuán así se piensa por la mayoría, y nosotros, conformes con esta idea generalizada en el país, deseamos a nuestros políticos acierto en las futuras deliberaciones que con nuestros colaboradores en Africa se han de verificar en plazo próximo.

Tetuán es una de las ciudades moras que más pendiente está de estas deliberaciones, por diversos motivos.

Poco se ha de hacer esperar.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.

Tetuán Octubre 1926.

FOOT-BALL

Mañana tarde se jugará en Cartagena el partido de campeonato correspondiente entre el Real Murcia y el F. C. Cartagena.

La especulación que reina en la vecina población es enorme, haciendo innumerables comentarios y cábalas acerca del probable resultado del match.

Los cartageneros parece que presentarán el siguiente once, en el que cifran sus esperanzas:

Amadeo, Paz-Suárez, Costa-Pelhay-Jauregui, Acha-Morales-Quirós-José-Bayo.

El Murcia parece que se presentará, según los informes que corren por los centros deportivos, en la siguiente forma:

Jusep, Roselló-Flores, Prats-Josechu-Bota, Castello Avaréz-Zamora Castro-Alvox.

Será dirigido el encuentro por un colegiado catalán.

Kuz

Dos festivales a beneficio de los Exploradores

Ha llegado a nuestra redacción un diminuto y simpático explorador, que, tras de preguntarnos por nuestro Director, ha puesto en manos de éste el programa de los festivales que a beneficio del Campamento de España han organizado los exploradores murcianos.

Dichos festivales se celebrarán en el Teatro Circo a las seis y cuarto de la tarde y a las diez de la noche de hoy sábado.

Se proyectarán, una revista Pathé Verdaguier, otra película cómica y una film de producción murciana, titulada «El décimo campamento de España», impresionada en los pintoresquíssimos parajes de aquella sierra, y en la que se llevan a la pantalla interesantes escenas de la vida escultista en el campamento.

El aplaudido tenor murciano don José Balaguer cantará durante la proyección una jota aragonesa.

El sexteto ejecutará los himnos compuestos para esta tropa de Exploradores por el inolvidable maestro Muñoz Pedrera.

En fin: una fiesta simpática en extremo por el laudable fin a que es encaminada. No dudamos de que hoy se verá el Circo rebosante de público.

NOTAS MUNICIPALES

ARTICULOS DECOMISADOS

Durante los días 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 y 20 de los corrientes, han sido decomisados artículos, por no reunir las debidas condiciones para ser consumidos, a los señores expresados a continuación:

Manuel Navarro, 2 kilos pescada; al mismo, 2 idem salmónete; al mismo, 4 idem paje: Fulgencio Viudes, 17 idem sardina; Antonio Verdú, 15 idem sardina; Antonio Madrigal 12 idem sardina; Luis Coriés, 4 idem sardina; Miguel Jimenez, 5 idem manzanas; Mariano Fenor, 12 idem pescadilla; Antonio Acosta, 10 idem pescadilla; Luis Coriés 3 idem almejas; Antonio Acosta, 3 idem pescadilla; al mismo, 15 idem calamares; Juan Sánchez, 12 idem paje; Mariano Fenor, 12 idem merluza; al mismo, 20 idem pescadilla; Mariano Llopis 20 idem meros; P. Arce, 45 idem calamares; Catalina Martínez, 2 cuartos de gallina; Juan Martínez, 25 kilos de jibias y pulpos; al mismo, 5 idem gambas; Basilio Sánchez, 60 idem uva; Alonso Soer dos cajas de sardinas; Antonio López, 9 y medio kilos de atún; P. Arce, 3 idem gambas; Ginés Acosta, 80 idem higos chumbos.

Capítulo de Sucesos

RIÑA EN CALASPARRA

Por antiguos resentimientos riñeron los jóvenes Antonio Hernández Collado, Antonio Martínez Rodríguez y Simón Martínez Robles.

Antonio Hernández discutió calurosamente con Simón y de repente fué agredido por la espalda por Antonio Martínez.

Este le dió un hachazo en la cabeza que le produjo una herida en la región temporal de la que fué curado por el Médico titular.

El agresor fué detenido y el asunto pasó al Juzgado.

«LA TRAGEDIA DE LA VIÑA O SI NO COMES LA DIÑAS»

En el bar «La Viña» se hallaban dos individuos, riñendo culto a Baco.

Cristóbal Fernández entró en el citado bar, cuando estaban allí dichos individuos.

Estos invitaron, muy amables, al Cristóbal, a que les acompañara a tomar unos «chatos».

Después del convite, uno de los socios sacó un puñal de los perdigones y le dijo a Cristóbal:

—¿Usted ha tomado pldo ras del doctor Muñoz?

—No señor, respondió Cristóbal.

—Pues ingiera usted estas, y le mostró los perdigones.

—¡Que bromas tiene usted!

—O se los traga o muere sin testar. Y diciendo esto sacó el revólver, y apuntó a Cristóbal.

El infeliz Cristóbal se encuentra enfermo del susto.

SE CAE Y SE FRACTURA UN BRAZO

María Romero tuvo la desgracia de caerse y producirse la fractura del radio izquierdo por su tercio inferior.

Fuó cura a en el hospital.

CARICIAS DE UNA ESPOSA

Ayer fué curado en el Hospital Fernando Bravo Aimagro, de 27 años; presentaba una herida conusa en la región parietal.

Dicha herida se la produjo su mujer.

DETENIDO

Por insolentarse con los guardias ha sido detenido el carretero Pedro Velasco López.

